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член Європейського Союзу та НАТО, Польща підтримує євроінтеграційні та євро-

атлантичні процеси в Україні, і активно виступає за політику «відкритих дверей» 

для нових країн-членів. До того ж із початком повномасштабного вторгнення 

24 лютого 2022 р. Московії в Україну Польща активно надає підтримку україн-

ським біженцям і є другим найбільшим постачальником зброї для України, по-

ступаючись лише США [7]. 
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Україна та Польща – це дві країни, які мають спільний кордон та довгу істо-

рію співіснування. Зі збереженням культурної спадщини та взаємоповаги одне 

до одного вони змогли побудувати дружні та плідні відносини. Однак досвід су-

сідства між Україною та Польщею не завжди був легким та безпроблемним. 

Сьогодні важливо проаналізувати цей досвід і зробити висновки для майбутньо-

го співробітництва між двома державами. Визначимо деякі віхи історії відносин 

між Україною та Польщею, проаналізуємо сучасний стан сусідства і розглянемо 

перспективи розвитку відносин між цими державами. 

Сусідство між Україною та Польщею має довгу історію, яка охоплює багато 

віх. Основні з них можна визначити так: 
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– Середньовіччя – у цей період на території, яка зараз належить до України 
та Польщі, існували різні князівства, зокрема Київська Русь та Польське коро-
лівство. Із часом, наслідком війн та політичних змін, ці території стали окреми-
ми державами; 

– Розділ Польщі – у XVIII ст. територія Польської держави була розділена 
між росією, Австрією та Пруссією. Частина території, на якій знаходилася Украї-
на, була під владою росії; 

– Перша Світова війна – Україна та Польща були захоплені німецькою й 
австро-угорською арміями, що призвело до руйнування інфраструктури та заги-
белі людей; 

– міжвоєнний період – відновлення незалежності України та Польщі відбу-
лось у 1918 р., проте ці держави зіткнулися з низкою політичних і територіаль-
них конфліктів; 

– Друга Світова війна – Україна і Польща зазнали значних втрат під час вій-
ни, що призвело до масового переселення населення та зміни меж між державами; 

– незалежність України – після розпаду СРСР та здобуття Україною незалеж-
ності у 1991 році відбулося покращення відносин між цими державами, зокрема 
у сферах економіки, культури та науки. 

На цьому тлі визначимо три постаті, які внесли суттєвий вплив на стосунки 
наших країн. 

Август ІІ Сиґізмунд, король польський, великий князь литовський, володар 
і спадкоємець Русі (1548–1572), перший монарх Речі Посполитої. За його прав-
ління на території Польщі поширилась релігійна толерантність, що дало змогу 
отримати вільне служіння церквам різних конфесій. Територія максимально по-
ширилась на землі, які можна віднести до сучасної України. Українські козаки 
брали участь у низці війн і прикордонних конфліктів із московським царством. 
На острові Мала Хортиця, що знаходиться в пониззі Дніпра на території Украї-
ни-Русі, було споруджено замок з метою зміцнити оборону південних кордонів 
Речі Посполитої від нападів татар і контролювати діяльність Запорізької Січі, 
яка в той час виступала незалежно від Речі Посполитої. Цей замок мав велике 
стратегічне значення і став символом відваги та боротьби за незалежність і свобо-
ду народу. Знаменним є те, що саме за його наказом підписано універсал про не-
обхідність побудувати в урочищі Кременчук фортецю для охорони Придніпров’я. 

Лех Бальцерович – польський політик, який здійснював значний вплив на 
розвиток відносин між Україною та Польщею. Під час свого перебування на по-
саді міністра фінансів (1989–1991) у Польщі Бальцерович увів реформи, спрямо-
вані на перехід до ринкової економіки. Ці реформи, що стали відомі як «шокова 
терапія», допомогли Польщі швидко перейти до ринкової економіки та покра-
щити свої економічні показники. Це стало прикладом для України, а також сти-
мулювало співробітництво наших країн. 

Бальцерович також брав безпосередню участь у розробці та прийнятті угоди 
між Україною й Польщею про співпрацю та дружні відносини в 1992 р., яка ста-
ла важливим кроком у зміцненні відносин між цими двома країнами. Він брав 
активну участь у роботі політичних та економічних форумів, Помаранчевій ре-
волюції, що сприяло збільшенню контактів та зближенню між польськими та 
українськими владами. 
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Третьою постаттю відзначаємо Анджея Дуду як символ польської підтрим-

ки українського супротиву агресії з боку росії. Із його боку були висловлені силь-

ні та рішучі заяви щодо підтримки суверенітету та територіальної цілісності 

України, а також підтримки української нації в боротьбі за свободу та незалеж-

ність. 

Ще у квітні 2021 р., під час загострення конфлікту на Сході України, Анджей 

Дуда заявив про готовність Польщі надавати військову допомогу Україні та ви-

словив протест проти російської агресії. Він також зазначив, що Польща підтри-

мує український народ у його боротьбі за свободу та незалежність і вважає не-

припустимим будь-яке порушення територіальної цілісності України. 

Анджей Дуда став одним з найвідоміших політиків світу, який публічно ви-

словлює підтримку України в її боротьбі проти агресії з боку росії. Він символі-

зує дружбу та партнерство між Польщею й Україною, а його підтримка є важли-

вою опорою для українського народу в цей важкий час. Польща стала найбіль-

шим помічником України у зброї, фінансовій підтримці, забезпеченні логістики 

та українських біженців прихистком. 

Сучасний стан наших відносин є найбільш теплим за всю історію. І вислов-

лена ідея до початку війни про утворення нового троїстого політично-військово-

го союзу України, Польщі та Великої Британії за час війни набула максимально-

го осмислення та перспективи на десятиліття. 
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Українсько-польські відносини характеризуються доволі змінною принци-

повістю. І тоді, і сьогодні вони переживають не одні випробування на міцність. 

Початок українсько-польських взаємозв’язків тягнеться в сиву давнину. Проти-

стояння змінювалися сусідськими відносинами, а примирення – новими викли-

ками для обох держав. 


